

Уполномоченный по правам человека в Свердловской области **Татьяна Мерзлякова**: «Это уже 13-я выставка, и видно, что с каждым разом технологии совершенствуются. В этом году, конечно, всех, не только меня, потрясла Беларусь, от нее остались очень сильные впечатления. Я рада, что Китай сейчас постоянно участвует в выставке. Да, мы потеряли Германию, Австрию, но на их место приходят Узбекистан, Казахстан, Таджикистан».



Круглый стол на тему межмуниципального сотрудничества Екатеринбурга состоялся в рамках Международной выставки Седьмое Российско-Китайское ЭКСПО.

«У нас нет времени пробовать, и не надо изобретать велосипед. Мы можем посмотреть на эффективный опыт Китая, изучить нормативную базу и все механизмы, которые используют китайские партнеры со своими предпринимателями», – поделился мнением президент Уральской торгово-промышленной палаты **Андрей Беседин**.



Директор по связям с органами власти и благотворительной деятельности ЕВРАЗ **Мария Дронова**:

«Мы видим, что ИННОПРОМ этого года более технологичный. У людей, которые приходят на наш стенд, действительно есть желание расширять горизонты сотрудничества, выстраивать новые деловые отношения. Что еще важно, выставка в содержательной части оперативно реагирует на изменение глобальной конъюнктуры. В ситуации, когда доступ российских компаний на какие-то рынки в силу определенных условий осложняется, она помогает найти для них альтернативу».



Обсуждение возможностей региона по привлечению инвестиций – одна из целей панельных дискуссий на стенде Свердловской области на выставке ИННОПРОМ.

Генеральный директор агентства по привлечению инвестиций Свердловской области **Михаил Васильев**: «Мы вступаем в активное взаимодействие с Ираном. У нас появляется интересное направление по Саудовской Аравии. Считаю, что к концу этого года мы уже сможем говорить о серьезных намерениях».



Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области **Елена Артюх** в разговоре с «Областной газетой» отметила: «Наверное, это уже не новая мысль, но санкции дали невероятные новые возможности. Первое время было ощущение трудностей, но потом бизнес правильно сориентировался и увидел для себя новые ниши. Более того, в Свердловской области сейчас принят большой комплекс мер поддержки для импортозамещения».



## ИННОПРОМ-2023 распланировал будущее

**Международная промышленная выставка ИННОПРОМ, которая вчера завершилась в Екатеринбурге, стала площадкой для ежедневного заключения соглашений, которые на годы опередают будущее бизнесов и территорий.**

Заключено соглашение о сотрудничестве между Уральским и Западно-Сибирским межрегиональными научно-образовательными центрами. Документ подписан в присутствии полномочного представителя Президента РФ в УрФО **Владимира Якушева**, губернаторов Свердловской области **Евгения Куйвашева** и Челябинской области **Алексея Текслера**. Соглашение предполагает сотрудничество двух НОЦ по привлечению промышленных партнеров к поддержке молодежных лабораторий и внедрению в производство совместных научно-технологических проектов.

Также Евгений Куйвашев и Алексей Текслер скрепили своими подписями план совместных мероприятий Свердловской и Челябинской областей на 2023–2025 годы. В нем речь идет о развитии сотрудничества в торгово-экономической, научно-технической, социальной и культурной сферах, о расширении деловых контактов, развитии межрегиональной кооперации и импортозамещения.

Оформлены проекты по развитию муниципалитетов при содействии региона и промышленных гигантов. Так, Евгений Куйвашев, вице-президент ЕВРАЗ, руководитель дивизиона «Урал» **Денис Новоженев**, глава Нижнего Тагила **Владислав Пинаев** и глава Качканарского городского округа **Андрей Ярославцев** зафиксировали намерение о сотрудничестве в реализации масштабных проектов в городах, где осуществляют деятельность предприятия дивизиона.

Корпорация «ВСМПО-АВИСМА» в лице дочернего предприятия «ВСМПО-Новые Технологии» и особая экономическая зона (ОЭЗ) «Титановая долина» подписали соглашение о реализации инвестиционного проекта по строительству сортопрокатного комплекса на площадке в Верхней Салде. В новый производственный комплекс в «Титановой долине» ВСМПО-АВИСМА инвестирует более 21 миллиарда рублей.

Соглашение, способствующее повышению качества жизни уральцев и защите окружающей среды, подписали первый заместитель губернатора Свердловской области **Алексей Шмыков** и заместитель генерального директора РУСАЛа **Олег Вайтман**. В числе приоритетных направлений – внедрение экономики замкнутого цикла на территории области, что способствует реализации национального проекта «Экология».

Немало взаимовыгодных планов намечено на полях ИННОПРОМ с белорусскими участниками. О поставках сельскохозяйственной техники и оборудования для АПК региона речь идет в соглашении между министерством агропромышленного комплекса и потребительского рынка Свердловской области и открытыми акционерными обществами «Минский тракторный завод» и «Гомсельмаш».

В присутствии губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева и министра промышленности Республики Беларусь **Александра Рогожника** подписано соглашение о намерениях. В частности, в документе закреплена заинтересованность белорусских партнеров в строительстве завода по производству лифтового оборудования мощностью до 500 единиц в год для поставок в города УрФО. В свою очередь «Кортрос», который планирует построить около 5 миллионов квадратных метров жилья в Екатеринбурге, заинтересован в высококачественных лифтах.

Соглашение о стратегическом сотрудничестве между открытым акционерным обществом «БЕЛАЗ» – управляющая компания холдинга «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ» и акционерным обществом «Пневмостроймашина» предусматривает создание совместного предприятия в Республике Беларусь по производству аксиально-поршневых гидронасосов к карьерным самосвалам «БЕЛАЗ».

Дарья ЧЕРТКОВА, Татьяна БУРОВА



ФОТОГРАФИИ БОРИСА ЯРКОВА

ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ